

知名文物鉴定专家枣庄鉴宝

# 百余市民“献宝”求真伪

本报枣庄6月12日讯(见习记者 李淼)6月11日上午8点30分,本报联手枣庄市文物管理委员会办公室共同举办的鉴宝活动,在枣庄市博物馆拉开帷幕,此次活动邀请了全国知名文物鉴定专家,广大枣庄市藏友积极参与,取得了圆满成功。

本次活动为期一天,共吸引了137人报名参加,参加鉴定的宝贝多达200余件,涉及瓷器、玉器、书画、杂项等多种类别,参

加活动的藏友既有20来岁的年轻人,也有80岁高龄的老人,书画专家单国强,瓷器专家李宗扬、玉器和杂项专家刘静在现场进行了鉴定。

当天,不少枣庄市民冒着酷热来参与鉴宝活动。一名市民告诉记者,他并没有什么宝物,自己就是比较喜欢看关于文物的东西,在家经常看《鉴宝》等节目,这次《鉴宝》栏目的专家都来了,能来参与这次鉴宝活动很高兴。

“这次活动办得好,那么厉害的专家,我刚才跟他们交流了一下,感觉豁然开朗。而且众多藏友都来这里了,我们互相交流,不但增长了知识,还认识了很多的朋友。今天在这里还见到了如此多的宝贝,这是我以前都不敢想的。”参加了此次活动的藏友王先生告诉记者。

枣庄历史悠久,文物众多,在参加鉴定的藏品中,出现了不少亮点,一位老人带来的翡翠,经过鉴定价值高达200万,还有

价值10余万的宣德炉,铜王子像等宝贝。

前来进行鉴定的专家也对这次活动给予了很高的评价,玉器和杂项专家刘静告诉记者:“枣庄市民的收藏热情很高,这次活动相当火爆,这是我没有想到的,这次活动办得非常好,活动现场秩序也很好,枣庄藏友的素质也很高。此外,希望这次活动能帮助广大收藏爱好者提高修养和文物鉴赏能力,也增强更多市民的收藏意识。”

## 比宝石硬

## 比玉还透

## 这是个啥?

专家:这叫水磨玉

本报枣庄6月12日讯(见习记者 白雪岩)12日上午,在鉴宝场外,一群藏友正围着一名老人,在欣赏一件“宝贝”,记者也挤进人群一探究竟。

人群中,一位老人手里拿着一块晶莹剔透的美石,老人高高举起美石,在阳光的照射下,这枚刻有龙图案的美石散发着蓝色、紫色、黄色的光芒,引得众人连连称赞。

老人自信地说:“这石头比宝石还硬,比玉还透,一般的石头根本刻不动它,不信咱们试试。”旁边一位不大服气的男士掏出一颗圆溜溜的绿色玉石,用力地在老人这块美石上摩擦了几下,没想到,男士的这颗玉石上面被磨出一道道白色的刮痕,而老人那块美石却完好无损。顿时,围观的人无不啧啧称奇,建议老人赶快让专家鉴定鉴定。

之后,老人将这一宝贝拿给专家进行了鉴定,杂项专家刘静仔细鉴定,并用硬度为5.9度的小刀刻了一下,介绍道:“这是水磨玉,水磨玉又叫石英岩玉。其质地致密细腻,颜色美观,硬度较高,高度、光泽佳,抛光性能好,并有一定的透明度,颇受爱玉人士的欢迎,因而市场上较常见,属中低档玉石材料。现在市场很多用它来当翡翠卖,但硬度不如翡翠,价值相差甚远。”

## 一比落款章

## 确定是仿品

藏友:就要个正确结果

本报枣庄6月12日讯(见习记者 李淼)在6月11日的鉴宝活动现场,一位藏友遇到了一件让人哭笑不得的事情。他的一件宝贝参加两次鉴宝,结果得到了两个不同的结果。

这位藏友的宝贝是一副山水画,据他介绍,他的这幅画之前参加过一次小型的鉴宝活动,并且还有鉴定证书。得知这次的鉴宝活动来的都是知名专家,所以他就再来鉴定一次。

书画专家单国强老师在仔细观察了这幅画后,发现该画的落款章有些问题,于是找来了落款章的图鉴,在仔细对比后,终于发现了不同。

在玉器和杂项专家刘静老师的帮助下,经过测量发现,这幅画的章比真品宽度短了5毫米。得到结果后,该藏友对专家的鉴别表示心服口服。

该藏友表示,面对两次不同的结果,虽然心里有些落差,但是他还是比较平静的。他表示,自己来鉴定就是为了要个正确的结果,拿着仿品当真品收藏,就没有什么意义了。

专家提醒广大藏友,一定要参加正规专业的鉴宝活动,找知名鉴宝专家进行鉴定,以免带来不必要的损失。



杂项专家刘静正在仔细鉴别一款印章。见习记者 白雪岩 摄



▲藏友正在“研究”宝贝。见习记者 白雪岩 摄  
▶专家们正在仔细鉴定宝贝。见习记者 李淼 摄



## 千元购翡翠,如今能值200万

本报枣庄6月12日讯(见习记者 杨霄)十几年前花1000余元购得的一块翡翠,经专家鉴定,目前的价值达到200万元。在鉴宝现场,一位老人带来的翡翠估出了天价。

11日下午三点左右,在鉴宝现场,一位老年人拿一块翡翠让刘静老师鉴定一下价值。刘静老师接过这件宝贝时,仔细观察着。这件翡翠大体呈椭圆形,长约10厘米,宽约5厘米,厚约1厘米。背面是黄色的翡,正面是通透碧绿的翠。最后,刘静老师给出了200万元的估价,让现场不少人咋

舌。当老人走出鉴宝现场的时候,很多人围上去,希望看看这件宝贝,老人并没有遮遮掩掩,只是有些不好意思地将翡翠拿出来,递给周围想看宝贝的市民。

当大家问老人如何得到宝贝的时候,老人说:“这不是我的,我是来帮朋友鉴定的。”这时候一位年轻人走来,将老人接走了。

记者经了解得知,这件宝贝是主人十五六年前花1000余元从他人手中购得的。“卖家要是知道这块翡翠的价值,肯定悔得肠子都青了。”一位藏友调侃道。



藏友带来的天价翡翠。